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 vragen van de leden Rijpstra en Balemans  

 
 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden van uw Kamer inzake het aanbieden van de 
opleiding MBO-Sport en Bewegen door ROC's.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030414390. 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
Mark Rutte  
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blad 2/2 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Rijpstra en Balemans (beiden VVD)  
van de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de staatssecretaris van Onderwijs,  
Cultuur en Wetenschap over het aanbieden van de opleiding MBO-Sport en Bewegen door ROC's 
(ingezonden d.d. 17 mei 2004 kenmerk 2030414390). 
 
1. Vraag: Heeft u kennisgenomen van het artikel van de voorzitter van de Koninklijke Vereniging van 

Leraren Lichamelijke Opvoeding over afgestudeerden MBO-Sport en Bewegen? 1) 
Antwoord: Ja.  

2. Vraag: Kunt u aangeven hoeveel ROC's in Nederland de opleiding Sport en Bewegen aanbieden? 
Antwoord: Het ministerie van OCW heeft zicht op het aantal ROC’s dat een licentie heeft voor het 
aanbieden van een bepaalde opleiding, niet op het aantal ROC’s dat die opleiding daadwerkelijk op 
dit moment aanbiedt. 31 ROC’s hebben een licentie voor het aanbieden van de opleiding Sport en 
Bewegen. Zij bepalen zelf of ze de opleiding aanbieden of niet.  

3. Vraag: Zijn de ROC's vrij om zelf te bepalen of zij met een opleiding Sport en Bewegen kunnen 
starten? Zo neen, wat is de procedure? 
Antwoord: Ja. ROC’s die zich aangemeld hebben voor de opleiding Sport en Bewegen, krijgen van 
de minister van OCW een licentie en kunnen de opleiding Sport en Bewegen aanbieden.  

4. Vraag: Wordt er landelijk bepaald hoeveel studenten de opleiding Sport en Bewegen mogen 
beginnen?  
Antwoord: Nee. ROC’s bepalen zelf welke opleidingen ze aanbieden en welke niet. Zij stellen het 
regionale opleidingenaanbod samen op grond van de volgende aspecten: zijn er binnen het roc 
voldoende middelen, mensen en methoden beschikbaar en is er voldoende markt waar 
gediplomeerden terechtkunnen? Er is dus geen sprake van een numerus fixus.  

5. Vraag: Zijn er studies die aangeven wat de vraag in de werkvelden is aan afgestudeerden Sport en 
Bewegen?  
Antwoord: Ja. Zo heeft de OVDB (kenniscentrum beroepsonderwijs bedrijfsleven voor 
gezondheidszorg, dienstverlening, welzijn en sport) in september 2003 het rapport “Informatie 
Arbeidsmarkt en Onderwijs 2003 OVDB” gepubliceerd. In dit rapport doet de OVDB verslag van 
analyses rondom de aansluiting tussen arbeidsmarkt en beroepsopleidingen in de sectoren 
gezondheidszorg, dienstverlening, welzijn en sport. 

6. Vraag: Wat is uw mening over het grote aantal opleidingen Sport en Bewegen in relatie tot hetgeen 
in de nota Samenhang in Sportopleidingen wordt geschreven?  
Antwoord: In de brief die de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen op 4 juli 2001 aan 
de Voorzitter van de Tweede Kamer stuurde naar aanleiding van de nota Samenhang in 
Sportopleidingen (25 125 nr. 12), is aangegeven dat behoefteonderzoek naar de arbeidsmarkt en 
de sportopleidingen periodiek vervolg verdient, omdat daarmee de omvang van gesignaleerde 
trends als professionalisering beter in beeld wordt gebracht en de veranderende 
arbeidsmarktvraag wordt verduidelijkt. Dergelijk vervolgonderzoek is, zoals ik in mijn antwoord op 
vraag 5 heb aangegeven, uitgevoerd door kenniscentrum OVDB. De uitkomsten van onderzoek 
naar de arbeidsmarkt hebben echter geen acties van het ministerie van OCW tot gevolg. Zoals 
aangegeven in het antwoord op vraag 4, bepalen ROC’s zelf welke opleidingen ze aanbieden en 
welke niet. Ik vertrouw erop dat ze, bij het nemen van beslissingen, de regionale situatie 
onderzoeken.   
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